

## 杨洁篪、王毅将同美方举行中美高层战略对话

新华社北京3月11日电 外交部发言人赵立坚11日宣布：应美方邀请，中共中央政治局委员、中央外事工作委员会办公室主任杨洁篪、国务委员

## 全省最大规模人才公寓在自贸试验区昆明片区揭牌运营

本报讯(记者 张雁群) 3月10日，我省最大规模人才公寓——中国(云南)自由贸易试验区昆明片区人才公寓揭牌运营，并即时开放申请通道。

揭牌仪式上，省科技厅向自贸试验区昆明片区授牌“智汇云南”计划示范基地。自贸试验区昆明片区(昆明经开区)管委会向3家企业发放约700万元人才补贴。入住的人才代表云南航天工程物探检测有限公司专家顾问任松领取了“彩云之匙”。

投资1.62亿元建设的中国(云南)自贸试验区昆明片区丹槿园人才公寓，位于昆明片区(昆明经开区)第三城·丹槿园第27幢，楼体总建筑面积约23000平方米，共计396套公寓，楼高20层，由6种不同层次面积的房型组成，从33平方米至68平方米不等。人才公寓室内装修已全部完成，户内厨房卫浴、家具家电等

配置一应俱全。

人才公寓运用的是数字孪生技术打造的智慧管理平台，这是我省打造的第一个智能化人才公寓，通过手机扫码即可VR看房，还原人才公寓真实场景及运行状态。

目前，人才公寓已经进入申报入住阶段，为更好地服务入住人才和商家，配置了专业的物业团队和人才服务团队。同时，还创办了“创客空间”，引进精品超市、运动健身、美容美发、中餐美食、精致日餐、品牌书店等多业态商家，满足住户更多需求。

据悉，“十三五”期间，自贸试验区昆明片区(昆明经开区)累计引进各类高层次、高技能人才955人，兑现各类人才生活补贴1000多万元，院士专家工作站24个，享受国务院政府特殊津贴13人，国家级人才10人，人才总量3.72万人。

## 2月我省CPI同比下降0.6%

本报讯(记者 胡晓蓉) 3月11日，国家统计局云南调查总队发布数据显示：2月我省居民消费价格总水平(CPI)同比下降0.6%，环比上涨0.3%，1至2月，比去年同期下降0.6%。

从同比看，2月我省居民消费价格八大类呈“三升五降”态势。其中，食品烟酒类价格同比上涨0.5%；衣着类价格下降1.3%；居住类价格下降0.8%；生活用品及服务类价格下降0.4%；交通和通信类价格上涨0.5%；教育文化和娱乐类价格上涨0.6%；医疗保健类价格上涨0.2%；其他用品和服务价格上涨0.1%。

从环比来看，2月份我省居民消费

的八个大类呈“四降三升一平”态势。其中，食品烟酒类价格上涨1.0%；衣着类价格下降0.2%；居住类价格下降0.2%；生活用品及服务类价格下降0.4%；交通和通信类价格上涨0.5%；教育文化和娱乐类价格上涨0.6%；医疗保健类价格上涨0.2%；其他用品和服务价格上涨0.1%。

从工业生产者价格运行情况看，2月我省工业生产者出厂价格同比上涨3.1%，其中生产资料价格上涨4.3%；生活资料价格下降0.2%。2月工业生产者出厂价格环比上涨1.4%，其中生产资料价格上涨环比上涨1.8%，生活资料价格环比上涨0.1%。

### >文化新闻



本报讯(记者 李锐春) 3月11日，由普洱市策划、西盟佤族自治县创作的音乐剧《阿佤人民再唱新歌》，在云南艺术学院实验剧场举行首演。

该剧根据西盟脱贫攻坚真实故事创作而成，反映了“直过民族”佤族“千年跨越”的艰辛历程。它以西盟县众多扶贫干部为原型，讲述了各级扶贫干部前赴后继、扎根边疆、克服重重困难不断前行，帮助贫困群众用勤劳的双手摆脱贫困、改变命运，从封闭原始走向开放发展，从

贫穷落后走向幸福生活，再次唱响《阿佤人民再唱新歌》的感人故事。

其主创团队由国家一级编剧杨耀红、著名音乐剧导演高瑞嘉、青年钢琴家马克·韩国著名音乐剧舞蹈编导张恩淑、纽约佩斯大学音乐剧舞美设计刘启微组成，青年演员扎西顿珠担任主演，该剧的舞台演员绝大多数都是西盟县的本土群众，他们用文艺的形式，歌唱自己幸福美好的新生活，赞颂党的边疆民族政策，传承弘扬脱贫攻坚的伟大精神。

## 滇剧《张桂梅》进入排练

本报讯(记者 侯婷婷) 3月10日，新编大型现代滇剧《张桂梅》(暂名)新闻通报会在昆举行，剧组主创人员、演员及业界专家等参会。

新编大型现代滇剧《张桂梅》，是省滇剧院2021年创作排演献礼建党100周年重点剧目，该剧根据“时代楷模”张桂梅事迹改编创作，由我省著名剧作家李世勤、省滇剧院青年编剧张莘嘉担任

编剧。特邀著名戏剧导演周龙担任总导演，省滇剧院国家一级演员王达成担任副导演。该剧集结了江萍、李伟等多名实力演员，另有省滇剧院院长、国家一级演员王润梅，国家一级演员陈湘璇等加盟。

滇剧《张桂梅》目前已进入排练阶段，将于今年6月与云南观众见面、7月正式献演。

## 白剧《望夫云》重现舞台

本报讯(记者 黄兴能) 时隔40余年，经典白剧《望夫云》重现舞台。该剧入选“庆祝中国共产党成立100周年舞台艺术精品创作工程”“百年百部”传统精品复排计划重点扶持作品。

“望夫云”是千百年来流传于大理白族自治州的一个古老、凄美的爱情故事。1980年大理州白剧团创作了神话白剧《望夫云》，表现了猎人阿龙与南诏国公

## 我省试点应用“餐饮安心码”云平台

本报讯(记者 朱丹) “扫一扫”即知就餐餐厅食品安全基本情况，并可参与到餐饮食品安全的监督中去。近期，省市场监管局有效创新开发“餐饮安心码”云平台，为老百姓舌尖安全又添加了一把“电子安全锁”。

去年，省市场监管局开发上线了“餐饮安心码”云平台。该平台面对消费者的一端是一个简单的二维码，进入使用方便。后端则集成了餐饮服务提供者的许可证照、从业人员、风险等级、日常监管、消费者满意度评价、投诉举报等数据。平台集成数据的有效利用将有效提升餐饮服务环境卫生和食品安全监管能力。

“餐饮安心码”云平台可同时覆盖餐饮消费和监管环节。消费者可对餐饮消费进行“码上评”“实时评”“码上举报投诉”。省、州(市)、县三级市场监管部门可通过系统进行“码上监管”。“餐饮



安心码”实行“一店一码”，生成每个餐饮服务提供者的专属“餐饮安心码”，作

为每户餐饮服务提供者的电子身份档案，并积极引导消费者就餐前后“扫码

评食安”。除监管作用外，“餐饮安心码”平台还是一个可实现“码上帮”的政务服务惠企平台，为餐饮服务主体提供营业执照年报、经营许可证换证、食品安全自查、网络明厨亮灶接入、健康证办理、食品安全管理人员和从业人员培训考试等事项进行线上备案申报、联动衔接等高效服务。还建立部门数据协作分享机制，实时向餐饮服务提供者推送食品安全、“净餐馆”等相关情况，以及行业最新政策、惠企助企等信息，助力餐饮服务行业发展。

去年年底，昆明市五华区的2000余家餐饮服务提供者进行了“餐饮安心码”云平台试点应用。下一步，省市场监管局将抓好“餐饮安心码”云平台的完善、宣传、培训和推广等工作，着力把“餐饮安心码”打造成为推动“净餐馆”专项行动的重要抓手。

## 滇川黔赴柬签证办理有新规

本报讯(记者 沈燕) 根据柬埔寨外交与国际合作部2021年3月11日签发的第150号文件精神，当日，柬埔寨王国驻昆明总领事馆发布紧急通知，对最新赴柬签证申请所需材料进行公开说明。

目前，申请赴柬签证人士需提供以下材料(纸质)：一是柬埔寨公司的担保函，柬埔寨合作方出具的担保函或柬埔寨政府相关部门出具的邀请函。二是提供在柬埔寨明确的地址和柬埔寨当地的手机号码。三是提供访问柬埔寨的目的并附上在柬埔寨期间详细行程安排。四是严格遵守柬埔寨政府及卫生部门相关防疫政策要求：提供72小时核酸检测报告，柬埔寨福利保险，携带2000美元以上现金等。

据悉，柬埔寨王国驻昆明总领事馆领区为云南、贵州、四川三省。

## 缅甸西瓜进口回暖

本报讯(记者 刘子语 李屹) 记者近日从昆明海关了解到，今年1月至2月，畹町口岸进口西瓜17285票，同比增长80.86%；重量13.66万吨，同比增长6.62%；价值9559.7万元，同比增长49.27%。

缅甸西瓜每年6月至7月左右种植，每年10月到次年5月进入市场营销，凭借错季上市和皮薄味美的优势，颇受中国消费者青睐。畹町口岸正是缅甸西瓜进入中国的主要通道。“春节是西瓜销售的旺季，去年疫情来势汹汹，我们的缅甸西瓜春节销售遇冷，造成大量滞销。今年在国内常态化疫情防控下迎来的牛年春节，消费市场回暖，消费者的喜爱让优质缅甸西瓜能卖出每公斤3元至5元的好价钱。”西瓜进口的回升，让瑞丽市畹町长合商贸有限公司部门经理刘洪芳感到欣慰。

为缅甸西瓜进口而忙碌的还有昆明海关所属畹町海关关员们。几个月来，他们放弃休假，一直坚守口岸。海关实施“绿色通道、预约通关、抽样后放行”等便捷通关措施，确保水果进口“管得住”又“通得快”。

## 南方航空开通广州至腾冲直飞航线

本报讯(记者 胡晓蓉) 近日，南方航空正式开通广州-腾冲客运航线。该航线的开通将极大方便云南腾冲与粤港澳大湾区的经济商贸与旅游文化交流，为广大乘客出行提供了更丰富的出行选择。

据了解，广州-腾冲航线每日一班，去程航班号CZ5583，15时5分从广州白云机场起飞，18时10分抵达腾冲驼峰机场；回程航班号CZ5584，当天19时10分从腾冲驼峰机场起飞，22时10分抵达广州白云机场。

## 彝良“天麻商城”上线

本报讯(记者 谢毅 通讯员 彭洪) 3月11日，彝良县举办“疫去春来，线上花开”彝良天麻推介会暨“天麻商城”上线仪式。“天麻商城”的上线，填补了该县天麻产业无大型在线商城的空白。

据介绍，“天麻商城”由舞良神草农产品贸易公司开发建设。该公司采取“互联网+交易所”的方式，将麻农、平台公司、商家利益捆绑一起，为广大麻农提供了一个集约、高效的现代农产品交易平台，助力彝良天麻走出昭通，走向全国乃至世界各地。

近年来，彝良县牢固树立绿色发展理念，不断提升彝良天麻产业发展的规模化、专业化、组织化水平。2020年，彝良县新增天麻种植2.98万亩，产鲜天麻1260万公斤，实现综合产值22亿元，带动全县1.5万余户6万余名麻农，其中建档立卡贫困户6300余户2万余人，实现人均增收5300元。

## 全省机关党的工作会议强调抓好项目化标准化常态化刚性化

### 推动机关党的工作走在前头

本报讯(记者 左超) 3月11日，2021年全省机关党的工作会议在昆明召开。

会议指出，抓好今年机关党的工作，要以党的政治建设为统领，带头增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要推动机关党建高

质量发展，强化基层党组织政治功能和组织力。要带头开展党史学习教育，教育引导党员干部守初心担使命，要压实管党治党主体责任，建设风清气正政治机关。

会议强调，要把机关党建工作项目化，照单履责、逐项落实；推进标准

化，明确目标任务，让工作更加规范；推动常态化，抓在日常、严在经常，促进党建与业务工作深度融合；强化考核刚性化，划出底线红线，严格考核验收，防范和解决机关党建虚化弱化问题，推动机关党的工作走在前头。

## 中交集团新一批帮扶干部进驻怒江

本报讯(记者 普孟秋) 3月10日，中交集团定点帮扶暨新一轮选派怒江的7名扶贫干部奔赴帮扶岗位，接过前任帮扶干部的接力棒，继续为巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴贡献智慧力量。

“中交扶贫，就像在做一张答卷，上一轮扶贫干部已经得了90分，今后想要提高分数会更难，但我有信心。”

新到泸水市大兴地镇自扁王基村帮扶的中交集团干部武启鹏说。

到自扁王基村的第二天，武启鹏就到火龙果基地、肉牛养殖场走访，进入群众家中了解生产生活情况。“目前，脱贫群众的致富基础还比较薄弱，还得带着群众拼命干。”武启鹏说，他要继承扶贫工作队的优良作风，脚踏实地、埋头苦干，一棒接着一棒干，一锤接着一锤敲，当好强村富民的服务员，让老百姓的家底更加殷实。

中交集团始终坚持“怒江所需、中交所能”原则，真金白银、久久为功，派出最强的“战士”打最艰难的“仗”。如今，怒江峡谷活跃着中交帮扶干部的身影，怒江沿岸处处有扶贫干部的成果。

## 元谋物联网助力农业数字化转型

本报讯(记者 秦明豫) 目前，元谋县农业大数据中心正式上线运营，这个囊括了农业信息共享、物联网远程作业、病虫害线上专家解答、区块链质量追溯、农产品电商服务等功能

的大数据平台将成为元谋县农业发展的“智能中枢”，为政府、企业、合作社及农户提供高质量的数字化服务。

该中心负责人介绍，中心目前在县内安装了130个物联网摄像头，年

内还将对30个100亩以上的种植基

地实施安装，农企通过摄像头上的传

感器可以获取空气温湿度及土壤氮磷钾等数据信息，从而实现远程高效管控。